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Odpoveď na písomnú interpeláciu poslanca Zastupiteľstva BSK Mgr. et Mgr. Petra Švarala 

 

Interpelovaný : Predseda BSK – Juraj Droba 

Predmet interpelácie: stav pohotovostnej lekárskej služby v okrese Malacky 

Odpoveď: 

Prevádzkovateľom urgentného príjmu (UP) v Malackách ako aj organizátorom ambulantnej 

pohotovostnej služby pre dospelých (APS) v Malackách je spoločnosť Nemocničná, a.s. 

 

Nemocničná, a.s. oznámila 16.5.2023 Bratislavskému samosprávnemu kraju, že od 1.6.2023 

nebude vedieť personálne zabezpečiť služby UP. Stalo sa tak napriek tomu, že len dva 

mesiace predtým na okrúhlom stole BSK s Nemocnicou Bory a Nemocnicou Malacky nebol 

avizovaný žiaden problém.  

 

V nadväznosti na túto informáciu dali zmluvní všeobecní lekári slúžiaci APS výpoveď 

zmluvného vzťahu s nemocnicou. Nemocnica oznámila 7.6.2023 Bratislavskému 

samosprávnemu kraju, že od 1.8.2023 nebude zabezpečovať ani APS. 

 

Téma zabezpečenia fungovania UP sa dostala na stôl ministrovi zdravotníctva, ktorý 

sprostredkoval dohodu s UNB a Nemocnicou Bory, aby personálne vypomohli malackej 

nemocnici. Do konca augusta by teda UP v Malackách mal fungovať. Považujem však za 

nepravdepodobné, aby UP v Malackách zostal fungovať dlhodobo. Nemocnica Malacky 

nespĺňa podmienky pre prevádzkovanie UP a status quo je len preklenutím času do spustenia 

UP v Nemocnici Bory. 

 

Nemocničná, a.s. je organizátorom APS na základe povolenia/poverenia zo strany MZ SR. Na 

to, aby prestali byť organizátorom nestačí oznámenie. Je potrebná aktivita zo strany MZ SR. 

S nemocnicou sme komunikovali – výpovede lekárov nie sú pre fungovanie APS paralyzujúce. 

Pohotovosť sa slúži „dobrovoľne“ (zmluva medzi všeobecnými lekármi a organizátorom), alebo 

„nedobrovoľne“ (lekári sú do služieb rozpísaní povinne samosprávnym krajom). Takže až kým 

Nemocničnej, a.s. nebude ministerstvom zrušené povolenie/poverenie, služby sa zabezpečia 

buď dobrovoľne alebo nedobrovoľne. Tohto sú si, ako viem, vedomí aj príslušní lekári. 

Domnievam sa preto, že do konca leta bude fungovať tak UP ako aj APS. 

 

To, ako má ďalej fungovať zabezpečenie ambulantnej pohotovosti, je na ministerstve 

zdravotníctva. Aktuálne je to predmetom búrlivých politických diskusií, kde sledujem veľkú 

priepasť medzi názorom miestnych samospráv a názorom MZ SR, resp. odborných 

spoločností.  

 

 
Odpoveď vypracoval MUDr. Tomáš Szalay, riaditeľ Odboru zdravotníctva Úradu BSK, lekár BSK 
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